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Si la forcef= (2,-3,4) agit
au point (1,1,1) ,alors la
composante du moment de f
autour l'axe des x est égale a
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Dans la figure ci — contre:

AD est une barre légére, des
forces des intensités 3, f, 5 et k
agissent aux points A, B, CetD
respectivement dans les
directions données. Si I'ensemble
des forces sont équivalentes a un
couple dont la mesure algébrique
du moment est 36 N.cm,
Déterminez les valeurs de
chacunde fetk
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Trois forces sont représentées
complétement par les cotes du
triangle équilatérale ABC dans un
méme ordre cycligue avec une
échéle de 1cm de chaque 2 gp. Si
la longueur du coté du triangle est
30 cm, alors la norme du moment
du couple est égale a
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Un corps de poids 50 Newton est
placé sur un plan rugueux incliné.
Une force agit sur le corps dans la
direction de la plus grande pente
du plan vers le haut. Si le corps
est sur le point de se mouvoir vers
I'hnaut quand l'intensité de la force
est 30 newton et le corps est sur le
point de se mouvoir vers le bas
quand l'intensité de la force est 20
newton. Déterminez la mesure de
I'angle d'inclinaison du plan a
I'norizontal.
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La distance du centre de gravite, d'une
plague mince, homogene a la forme
d'un triangle équilatéral de 12 cm de
longueur du cété, a un sommet du
triangle est égale a
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ABCD est un rectangle dont
AB=6cm,BC=8cm,E€ BC
sachant que BE = 3 cm .Des
forces d'intensités 9,12,10 et 6v/5
newton agissent suivant les

—_ s

directions AB , CB , AC et EA
respectivement

Répondez aux questions
suivantes :

1- Déterminez la somme des
mesures algébriques des moments
de ses forces par rapport M ou M
est le point d'intersection des
diagonales du rectangle.

2- Déterminez la somme des
mesures algébriques des moments
de ses forces par rapport D.
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Si les points A, B et C sont dans le
méme plan d'un ensemble des forces

sachant que M, = 20k , Mz = 0 ,
M, =—-10k ,alors

L'ensemble est en équilibre.

La droite d'action de la résultante

passé par le milieu de AC

B € La droite d'action de la résultante

La droite d'action de la résultante est

N N «—>
paralléle & AC




ABCD est une plague mince,
homogene a la forme d'un
rectangle de masse 4M dont AB
=8cm,BC=12cm, Eestle
point d'intersection des
diagonales du rectangle. Si le
triangle ABE est coupé et les
masses M , 2M , M et M sont
fixées aux sommets A, C ,D et E
respectivement. Déterminez la
distance du centre de gravité des
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Une barre est fixée par une
charniére a un mur vertical. x ,y
sont les deux composantes
algébriques de la réaction de la
charniére. Si x = 5 newton, y= 12
newton, alors l'intensité de la
réaction de la charniére =
newton
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La force f agit au point A(—3,2) si le
moment de la force f par rapport
chacun des deux points B (3, 1),

C (-1, 4) est 28 K, Détermine f .
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Si laforce f =37 -4 agit au
point (1,2) , alors la distance
entre le point d4origine O(0,0) et
la droite d'action de la force est
égale a unité de longueur.
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Si la résultante de deux forces
paralléles 7é, 5e newton agit a un
point de 2 § metres de la droite

d'action de la plus petite force ,alors
la distance entre les droites d'action
de deux forces =

O3 sl o sl Aliass il 1)

o0 ¢ Y

\

. . . Y
(Somall 398l Jue bl e yie Y
=08 sl Jae Jad oy ddlua) olé




AB est une barre homogeéne de 20
newton de poids et de 60 cm de
longueur repose par I'extrémité A a
un plan rugueux horizontal et par un
de ses points C a un support lisse de
hauteur 25 cm du plan horizontal. Si
la barre est sur le point de se
basculer quand son angle
d'inclinaison a I'horizontal est 30°.
Trouvez la réaction du support et le
coefficient de frottement entre la
barre et le plan, sachant que la barre
est situé dans un plan vertical.
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Si us , up sont les
coefficients de frottement
statique et dynamique
respectivement de deux
corps contacts, alors
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ABCD is a square of side length 10
cm. Forces of magnitudes 60, 60

newton act at BA, DC respectively
Find the two forces which are equal
In magnitude that act at A and C .if
their lines of action are parallel to

the diagonal BD and they form a
couple equivalent to the couple
formed by the first two forces .
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Si 1.jet k sont les vecteurs
unitaires de base et la force
F=27+3 j - k agit au point

A (1, -1, 4), alors le moment de F

par rapport au point
B (2,-3,1)estégal a:
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Si la droite d'action de la force F = <t Craly "ot A~ =V

-

U+ J passe par le milieu AB oU Yoy )=- colSs (Y v )
A(3,2) .SiD(1, 3) est le milieu de
AB , alors My =




AB est une barre homogene de 100 | 45355 au Yo+ 4yl aliiie Cuud o |

cm de longueur et de 10 N de L . o \
- - I L e B . N o
poids agit en son milieu, repose A O80  Alalie (B S (g

horizontalement sur deux supports. | sie AY¥ls | aie Laas) cplds e

L'un en A et l'autre en un point C a L
25 cm de B. Co peam Ve o > Aoy

Répond a I'une de deux questions ;b8 Y oy olhaal) aaf e
suivantes: - ]
_ _ N _ o 4 fa ) JEN aagl ()
1- Déterminer l'intensité du poids < S ' S ()
qu'il doit suspendre en B pour 3 Aef oS ualll ge o Gkl
que la r_éactiqn en C soit égale Jid fased Lglue > e Jalall Jad
cing fois la réaction en A.
. . . . e Jalall Jxé o dad
2- Déterminer l'intensité du poids ) o )
qu'il doit suspendre en B pour | &= 4hld (Sa 3 JE sl (Y)

que la barre soit sur le pointde | il & (ol e sl
basculer en C.
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